

宁波国际邮件互换局正式运行

日本海淘包裹最快隔天能到

实现国际邮件在本地直通关

昨日上午，海曙区机场路1000号“腾笼换鸟”老厂房内，从宁波通关的第一件跨境邮包被自动分拣进邮袋，宁波国际邮件互换局正式启动运营。这意味着，今后宁波往来海外的进出境邮件将不用再绕行上海、杭州互换局，而是在家门口就能实现直通关。

记者 王婧
史娓超
通讯员 马美岚
张黎升 王凉

作为外贸大市，宁波经济外向度高达80%以上，外贸进出口总额已连续3年破千亿美元，进出口规模全省最大，占比1/3强，居全国第10位，在全国15个副省级城市中仅次于深圳和广州位列第三位。

而随着跨境电商

这一新型国际贸易方式的蓬勃兴起，以邮包或国际快件为主要形式的跨境包裹与日俱增。据不完全统计，宁波日均出货量已超过4万票。因此，宁波设立国际邮件互换局，将可以实现国际邮件在本地直通关，为跨境电商企业提

供通关、结汇、退税、邮包寄递等一站式服务，大大减少宁波及周边地区国际邮件流通环节，缩短邮件进出口时间，对促进宁波国际贸易发展、推动中国（宁波）跨境电子商务综合试验区建设都具有十分重要的意义。

个人海淘将大大提速

“以前，宁波往来海外的进出境邮件都是绕行杭州等地互换局，宁波国际邮件互换局正式运营后，将大大缩短进出境邮件的收件时间。以日本为例，原先寄到宁波大概需要4个工作日左右，现在最快隔天就能到。”宁波国际邮件互换局经理任志超预测，随着空港航线的增多、运量的提升，宁波对美国、澳大利亚、俄罗斯、英国、加拿大、新加坡等几个主要跨境出口国家和地区的国际邮件总包直封，未来预计互换局每天发送国际包裹将逾4万件。

任志超表示，除了时

间更短，宁波国际邮件互换局设立后，还可以避免海淘族的不少尴尬。“对于货值超过一定限额的包裹，海关是要征税的，所以很多人在海淘时会遇到货物超限值需要补税的情况。以前，宁波人需要跑到杭州、上海等地的海关驻邮办补税，而宁波有了邮件互换局后，遇到这种情况在家门口就可以完成补税提货了。”任志超说。

东东国际货运代理有限公司总经理王宁斐表示，宁波国际邮件互换局设立后，个人海淘将大大提速，国际快递和国际空

运也有望迎来发展高潮。“继开通澳洲、美国、欧洲专线后，公司又瞄准了新兴市场巴西，竞得巴西E邮宝专线的中国总代理。”“随着宁波跨境电商综试区建设的深入推进和此次邮路口岸的正式开通，相信跨境进出口邮件数量还会随着跨境电商的发展呈几何级数递增。”海曙区相关负责人表示，目前，该区已着手启动二期新场地的规划选址工作，并在海曙区7万平米众创空间内新辟办公场所，吸引和集聚跨境电商企业入驻。

奏响海商文化的交响乐章

2016中国（宁波）海商文化周“丝路海韵”音乐会昨晚举行



昨晚，2016中国（宁波）海商文化周“丝路海韵”音乐会在宁波文化广场大剧院举行。记者 唐严 摄

了《风雨宁波帮》《东方大港》《踏浪寻梦》《心海》等展现海商文化景观、歌颂海商人精神的原创音乐作品，这些作品都在“丝路海韵”音乐会上进行展演。

作为音乐会暖场活动，昨晚宁波文化广场还上演了“百场文化进东部”专场演出、宁波比酷嘻哈文化街舞表演和“甬江东流”——林邦德书法作品展览。

2013年以来，江东区积极打造以中国（宁波）

海商文化周系列活动为主要内容的海商主题文化，以海商文化引领和推动城市发展。经过三年多的积极培育和打造，海商文化内涵和价值得以凝练和挖掘，海商文脉得以培植，海商文化的群众参与度不断拓展，海商文化的影响力显著提升。据统计，过去三年里，海商文化周共举办了近200场文化惠民活动，吸引社会各界和市民累计参与活动18万余人次，海商主题文化品牌基本形成。

昨晚，2016中国（宁波）海商文化周“丝路海韵”音乐会在宁波文化广场大剧院举行。《总是想起三江口》《风雨宁波帮》《大航海》《踏浪寻梦》《故乡的灵桥》等一批原创作品用鲜明的音乐符号，展现海商文化的发展历程，诠释海商文化的精神内涵。音乐会的成功举办，也标志着2016中国（宁波）海商文化周完美落幕。

记者 周科娜
通讯员 杨磊 胡勇

中国（宁波）创新创业大赛团队赛决赛昨举行

新材料、电子信息、大数据等是亮点

商报讯（记者 王元卓 通讯员 王虎羽）第五届中国（宁波）创新创业大赛团队赛昨日下午在甬展开决赛。

中国创新创业大赛是由国家科技部、教育部、财政部联合主办的全国规模最大、辐射最广、层次最高、影响力最强的品牌赛事。

宁波作为省级分赛区已经在宁波市科技局牵头下成功举办了四届，本届大赛的团队赛由宁波市科技局和海曙区人民政府联合举办，由海曙区科技局、宁波市天使投资俱乐部、宁波市科技金融服务中心联合承办。

除了宁波的创新团队外，大赛还吸引了来自北京、上海、深圳、广州、杭州、金华、成都以及新加坡、德国等地的项目来甬参赛。组委会共收到团队项目215个，其中市外团队占到四成以上。

经过组委会资格审核，共有179个团队进入初赛，初评后有40个团队晋级。在复赛阶段，大赛为每组前五名的团队安排了导师一对一辅导，并对木与果子、脸接、智能电动车、中科院柔性可穿戴材料、无人机大数据服务、StarMe、吉丰、甬磁电力等8个团队组织了天使风暴活动，帮助其梳理商业模式和发展规划。最终通过评委对四组结果的汇审选出进入决赛的15个团队。

昨天下午，经过角逐，研发全降解植物淀粉基缓冲包装材料的吉丰团队获得一等奖，研发主动型锂离子电池组管理系统的一元创新团队和研发永磁吸盘及控制系统的甬电磁力团队获得二等奖，另有4个团队获得三等奖，其余为优胜奖。大赛组委会表示，大部分获奖团队将参加全国角逐。

降本减负落实得咋样？

六成企业表示满意
税费偏高仍是最大问题

商报讯（记者 乐晓立）近年来，不少企业反映成本高、日子难过，税费成本、人工和原材料成本、水电气等要素价格成本成了宁波企业身上的“三座大山”。为了有效降低企业成本、减轻企业负担，我市在年初推行了“35条措施”，打出一套涉及降低企业制度性交易成本、税费负担、社会保险费率、财务成本、要素价格和物流成本的降本减负“组合拳”。

近期，市统计局通过12340社情民意调查热线对全市2153家企业开展了宁波市降本减负企业满意度电话调查，以检验这套“组合拳”的效果，结果显示超六成受访企业满意降本减负成效。

从总体上看，受访企业评价良好，有63.6%的企业对减负成效表示满意，26.9%的企业表示成效一般，只有3.9%和5.6%

的企业表示不太满意或不满意。

分行业看，房地产企业对降本减负政策评价最高，满意度为80.9分，其余行业均在80分以下，其中工业最低，为75.1分，其他行业依次为服务业78.7分、住宿餐饮业78.0分、批发零售业77.4分、建筑业76.1分。

在各项成本负担中，税费成本被企业认为是最应该调整削减的负担，选择比例高达66.2%。宁波华天投资股份公司从事的是服务业，其财务总监傅女士认为导致成本降不下去的原因有很多，除了税费太高外，减负政策的力度还不够大，各种评估、认证、检测项目也太多。要使企业真正降本减负，政府应当更多地让利于企。

此外，还有27.5%的企业表示，“基层办事部门不作为，政策落实不力”也是企业成本降不下去的主要原因。